
Model Activity task 2021(July) 

Class 6( Part-4) 

মডেল অ্যাক্টিক্টিটি িাস্ক ২০২১ |  

ষষ্ঠ শ্রেণী গক্টণত( (পািট(-৪) 

  

ক্টিডের প্রশ্নগুক্টলর উত্তর শ্রলখ : 

1. বহুমুখী উত্তরধমী প্রশ্ন (MCQs) 

i. আি অ্ডের কু্ষদ্রতম সংখযা শ্রেডে সাত অ্ডের বৃহত্তম সঙ্খ্যার ক্টবড াগফল হডলা 

(a) (00000001 – 9999999)  

(b) (11111111 – 9999999) 

(c) (100000000 -  9999999) 

(d) 10000000 – 9999999) 

ii. 500 সংখযাটিডে শ্ররামাি সংখযা  ক্টলখডল পাব 

(a) C (b) D  (c) L (d) M 
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২. সতয / ক্টমেযা শ্রলখ 

(ে) 
𝟏

𝟑
 ÷ 𝟏𝟓 = 𝟓 ক্টমেযা 



সমাধানঃ  

1

3
 ÷ 15 

=
1

3
 ×  

1

15
 

=
1

45
 

(খ) 50 িাোর 
𝟏

𝟓
 অ্ংশ শ্রেডে 10 বাদ ক্টদডল শ্রোি িাোই পডে োেডব িা ।সতয 

সমাধানঃ 

50 × 
1

5
= 10 

10 থেকে 10 ননকে ননকে আর থোন টাোই অবনিষ্ট োেকব না 

(গ) 5510 এর সবকেকে োকের 1000 এর পুর্ ণসংখ্যার গুনর্তে হে 6000 

সমাধানঃ 5510 এর োকের 1000 এর পুর্ ণসংখ্যার গুনর্তে হে- 5000 ,6000 

(5510-5000) =510  ( 6000- 5510) = 490 

অে ণাৎ 5510 ও 6000 এর মকধয বযবধান সবকেকে েম 

3. স্তম্ভ শ্রমলাও । 

প্রেম স্তম্ভ ক্টিতী  স্তম্ভ 

i) y−7<20  d) y-7, 20 – এর থেকে  থোট 

ii) y−7≥20  e) y-7, 20 এর সমান এবং 20 – এর থেকে 

বড় 

iii) y−7≠20  b) y-7, 20 এর অসমান 

iv) y−7≤20  a) y-7, 20 এর সমান এবং 20 – এর থেকে 

থোট 

v) y−7>20  c) y-7, 20 – এর থেকে বড় 

 

4. (i) তুক্টম শ্রতামার দাদার শ্রেডে 5 বছডরর শ্রছাি । েল বযবহার েডর শ্রতামার দাদার 

ব সডে শ্রতামার ব ডসর সাহাডযয প্রোশ ের । 

সমাধানঃ ধনর আমার বেস x বের । 

আর আনম দাদার থেকে 5 বেকরর থোট অে ণাৎ দাদা আমার থেকে 5 বেকরর বড় । 



অে ণাৎ , দাদার বেস (x+5) বের । 

(ii) 5005005 সংখযাটিডে স্থািী মাডি ক্টবস্তার েডর শ্রলখ । 

সমাধানঃ 5000000+5000+5 


